

# 善行使人永志不忘

夏伦·斯勒盖尔，大家叫他傻子、白痴，他的真名是安托希·苏钦斯基，是个乌克兰农民。他对有生命的万物都敬之惜之，连一只苍蝇都不忍心打死。所以，波兰与乌克兰边境上的扎布罗夫村全村子的人都嘲笑他。

1941年，希特勒的军队攻入该村，把村子里的犹太人一车车运到灭绝人性的集中营去。傻子苏钦斯基这时再也不能袖手旁观了。他仅凭两只手，在自己的农舍下面掘了个地洞，在地洞里把一家人掩藏了两年。这家人姓蔡格，有一对夫妇和两个儿子。

一次，苏钦斯基听说纳粹分子将要带受过寻人训练的狗到农庄搜查，他便整夜不睡，把户外厕所的粪便铺在地上，又撒上胡椒，使狗嗅不出人的气息。德国人来了，但他们没有找到蔡格一家。

1944年，蔡格一家人得到解放后，在德国的失所人士居留营住了3年，然后移民到美国。

此後多年，蔡格家经常寄食物及衣服到苏联去给苏钦斯基。苏钦斯基既不识字，更不会写，只好画朵花请邻居寄给蔡格家，表示东西收到，他很感谢。但是到五十年代末，就不再有这些表示感谢的信息了。

蔡格家去打听，苏联官员告诉他们，扎布罗夫村没有安托希·苏钦斯基这个人。直到1987年初，已成为新泽西成功商人的蔡格的儿子雪莱，才获悉苏钦斯基与他家联系中断的原因。原来苏钦斯基得了一场大病，患病时搬到了邻镇，由镇上一个侄儿照应。他恢复健康後才回到扎布罗夫。

一位苏联音乐家，因为雪莱·蔡格帮他解决了访问美国的签证，答应回国後打听苏钦斯基的下落。但是好几个月过去了，音信全无。后来到了1987年底，雪莱·蔡格因为商

务去莫斯科。那位音乐家拿出一张近照给他看，照片是他与一位85岁的老人站在一所破旧不堪的农舍前的合影。那老人就是苏钦斯基。

“我一下子愣住了，”蔡格回忆说，“我当时不知如何才能向那些舍己救人的人表达人们并没有忘记他们的心意。”他寄了一张短笺给苏钦斯基，苏钦斯基通过朋友覆了信，仅仅一行字：“你无法想像我多麼渴望见到你。”

蔡格回到美国後，打电话给母亲和弟弟，把这个消息告诉了他们，接著便著手策划一次欢愉的团聚。

於是蔡格一家人44年来第一次回到扎布罗夫。全村的人手持鲜花在街上列队欢迎。他们由镇长带领，驱车前往他们当年就靠甜菜和一点点面包活了两年的那个地洞。

苏钦斯基手捧著一条面包，上面覆盖著一块传统的乌克兰布，迎接蔡格一家人。蔡格遵照风俗习惯亲吻了面包。村民们齐声欢呼，场面热闹非凡。

“从他们脸上的表情可以看出，”蔡格回忆说，“安托希·苏钦斯基，这个傻瓜，村里的白痴，现在已是公认的英雄人物了。因为在这些人眼中，是他做了应该做的事。”蔡格家离开扎布罗夫前，给苏钦斯基买了一台电视机，这在小村子里是一件宝物。

“他的恩情我们是永远报答不完的。”蔡格说。他已经采取行动，把苏钦斯基的名字放在以色列的600万死於大屠杀的犹太人的纪念碑上，把他列为曾冒生命危险救过犹太人的一个正义的人。“不过最重要的是，”雪莱·蔡格说，“这些事给世人以启示，就是善有善报，为善者将使人永志不忘。”

文/露希

(新生网 [www.xinsheng.net](http://www.xinsheng.net))

# 越南高僧的不腐肉身

该图是十七世纪的越南僧人吴凯民(音 Vu Khac Minh)的不腐肉身(法新社於2001年6月15日在越南北部省份哈台省(Ha Tay)拍摄)。

僧人仍保持著修行者的盘坐姿势，表明他是坐著圆寂的。越南科学家称吴凯民的不腐肉身与世界各地发现的木乃伊有个很大的不同，就是他的内脏仍然完好的保存著，心、脑和肝脏都是完整的。从科学角度讲，这不能不说是个奇迹。同时也说明吴凯民的身体所以不会腐烂和人们通常所说的木乃伊有根本的区别。木乃伊是人们对尸体进行处理而得到的，而许多高僧(包括中国也有很多古代僧人的不腐肉身)却是靠自身的修行所达到的。

童文字



最近的很多考古发现再次证明人类的确在几万到几十万年前就存在过，这里列举的只是一小部份发现而已，希望能引起更多的人思考。越来越多的考古发现，似乎在告诉人们：人类不只是出现过一次，也许存在过好多次，在不同的历史时期，都有不同的人类存在过，从而遗留留下不同的史前文明。

朝鲜从熔岩中发现30万年前的古人类化石

据8月的《今日朝鲜》杂志报导，朝鲜社会科学院考古学研究所的考古人员，在咸镜北道花台郡石城里的一处火山熔岩中发掘出一批古人类化石，包括一名妇女、一名少年和一名幼儿的头盖骨、骨盆骨、大腿骨和臂骨等。这是迄今为止世界上首次在火山熔岩中发现古人类化石。

通过对化石出土现场的5个火山口进行了考察研究，研究人员认为这5个火山口喷发的地质年代约为70万年至10万年前的第四纪更新世中期。经热萤光法和高磁性分析法等方法测定，这里出土的古人类化石的绝对年代为距今30万年以前。

西藏发现一处2万年前古人类活动遗址

西藏堆龙德庆县境内发现一处古人类活动遗址。这一发现将西藏高原人类居住的时间提前了1.5万年，即距今2万年这里就有了人类的活动。

今年发表在第29期《美国地球物理学通讯》的一篇由香港大学章典、李盛华两位教授撰写的文章—《对西藏古人类手印、脚印化石的热释光断代分析—兼论第四纪冰川时期西藏高原的古环境》中说，在距离拉萨堆龙德庆县85公里、海拔4200米的一处斜坡上，发现了钙化岩层上的19个手印和脚印化石，以及一个火塘遗迹。他们通过对这些印迹采样标本的热释光断代分析，测定其距今约2万年。此前，有关专家对西藏昌都卡若遗址的断代为距今4300—5300年，1.6—2.4万年前西藏高原被冰川所覆盖，不可能有古人类居住。这一理论由於西藏一处古人类活动遗址的发现而发生了动

摇。

波兰一处山洞发现3万年前古人断指

波兰科学院考古和民族学研究人员在波德哈尔地区一处山洞考古发现了3万年前被有意肢解下来的古人的大拇指和小拇指。

第八考古层为公元

前2.9—2.8万年古人居住过的遗址，这里有用一些大石头垒成的石围子，断指就是在石围子中被发现的。同时发现的还有作为护身符的动物尖牙；作为饰物的动物头角、贝壳；这些珍贵物品的收集及其摆放的位置说明，这里是古人的祭祀场所。断指是当时古人一种庄重的礼教仪式，通常在秘密结社、割礼、葬礼时举行。波科研人员还对这个洞穴其他11个考古层进行了考古研究，并发掘出不同时期这里的居民遗留下来的垃圾堆，有啃剩下的骨头、打制工具凿下来的残屑及其他多种残渣。

埃及出土一具3万多年前人类骨架及同期陶器碎片

埃及最高文物委员会5月7日宣布，一支比利时考古队在埃及出土了一具距今约为3万到3.3万年的人类骨架。这是迄今为止在北非地区发现的最古老的人类骨架。

这具人类骨架是在距埃及首都开罗以南550公里的丹达拉地区的一个山洞内发现的。骨架被发现时成坐姿，脸部仰视东方的天空。此外，考古人员还在山洞中发现了一些同时期的陶制品的碎片。

台湾海峡地区3万年已有人类活动

海峡两岸考古专家去年底在福建东山岛古研究，首次发现9件更新世晚期鹿角化石上的人为刻痕，证明了3万年前本是陆地的台湾海峡已经有古人类与哺乳动物共生共存。

专家对属晚更新世晚期、距今约1~3万年的古菱齿象、犀、四不像鹿、牛等近百件海底动物化石考证鉴别，从9件鹿角化石上发现有被人工用石器砍、刻、刮平、磨过的痕迹，证明了当时已经有古人类在现在的台湾海峡生存，并且古人类打猎的时候已经利用鹿角作工具。

(正见网 [www.zhengjian.org](http://www.zhengjian.org))

世界各地不斷發現的史前文明化石和遺跡